

深化巡防队伍建设

通讯员 秦政

本报讯 近年来,绍兴市公安局越城区分局坚持以考核促管理、以管理提素质,围绕“建、管、用”三个方面狠抓巡逻防控队伍管理,进一步落实“派出所主防”职责,切实增强对辖区社会面的掌控力、震慑力。专职巡防工作开展以来,辖区刑事治安警情环比下降10.85%,打架斗殴警情环比下降50%,警情8分钟到达率82.79%,同比提升5.69%,效果显著。

深化队伍建设,提升管理效能。制定出台巡防队伍建设方案、运行机制及考评办法,由13名副所长、14名专职民警和165名专职巡防队员组建了13支巡防队伍,均配备专用巡逻警车、执法仪和单警装备,配发统一袖章,日常会同巡特警4组巡防队开展叠加巡防。今年以来,已针对性组织开展各类突发事件处置培训、送教上门和演练测试20余次,主动发现并处置警情48起。

狠抓勤务管理,提升工作效能。严格落实勤务轨迹“一日三查”举措,每日对各巡防队勤务报备情况进行巡查,根据报备信息通过融合通信平台对各所巡防队车载4G、对讲机轨迹开展全量检查回溯,检查结果实时通报。同时,通过4G执法仪点对点调度的方式,常态督促巡防队伍规范开展巡防工作,积极发挥队伍的主观能动性。

发挥巡防作用,提升实战效能。按照警情“日双想、周会商、月分析”机制要求,常态对全局警情开展分析研判,优化综合指挥室警情分析岗职责,根据辖区治安特点、警情发案态势,动态调整巡防路线和勤务时间,提高见警率。



清廉之风拂警营

通讯员 陈淑倩

本报讯 为努力打造新时代“清廉警队”品牌,温岭市公安局治安大队通过不断探索实践,总结出了一套“五彩党建 添彩藏蓝”工作法,让队伍更有创新力、吸引力和感染力。

据介绍,“红橙绿金青”五种颜色分别代表大队核心工作的五个方面:红色代表先进,发挥支部的先锋作用;橙色代表温暖,专注服务大众;绿色代表文化,激励凝聚警心;金色代表人才,焕发队伍活力与生机;青色代表廉政,营造风清气正的氛围。在“五彩党建”引领下,党员民警带头开展“同读好书 共筑清廉”“当好廉内助”“心理辅导入校园”“安全管理入企业”等活动,在扶贫、救灾、助学等领域开展公益爱心活动60余次,帮助困难人士40余人,开展讲座70余场。

花样普法入人心

通讯员 洪从光

本报讯 近日,杭州市上城区丁兰街道举办了一场“熬烧,法来了! show在丁兰”法治脱口秀。

活动现场,来自街道禁毒办、戒毒所、司法所、派出所、律师事务所、未成年人保护站和婚姻家庭指导站的“段子手”们欢聚一堂,用率性逗趣的“艺术吐槽”进行高质量的内容输出,将宪法、民法典、未成年人保护法、禁毒法、反电信网络诈骗等知识融入脱口秀表演中,讲述了生活中较易出现的网络打赏、家庭暴力、劳动维权等法律问题。其中,丁兰派出所改编的《反诈灵魂八问》、省良渚强制隔离戒毒所民警现场演说的《禁毒之迷》,劝告群众莫要馋他人“香得来”排骨年糕,要知“繁花”落尽终成空,告诫不法分子莫要明知空到尽头忆“繁华”,偏向“提篮桥”行,让在场群众在开怀一笑中产生共鸣,体现了法律的温度和深度,展示了执法者的严谨和幽默,也展现了普法者的初心和创新。

幼兒學反詐

近日,诸暨市店口派出所民警受邀走进店口镇中心幼儿园,对师生们进行反诈宣传。民警通过现场提问、模拟场景、发放手册等,向师生们介绍了常见的诈骗手法和防范措施,提醒他们要提高防范意识,不给犯罪分子可乘之机。

通讯员 杨晶



擺摊說防范

近日,嘉兴秀洲王江泾派出所虹反诈宣传团联合辖区红马甲志愿者,在社区、公园、商场等地开展公益摆摊活动,宣传反电信网络诈骗法和近期高发的诈骗类型,提高群众反诈意识。

通讯员 杨田华



专项大排查

近日,天台县白鹤镇综合行政执法队联合镇卫健办、消防队开展相关培训机构大排查专项行动,进一步规范经营行为,维护消费者合法权益。

通讯员 徐琦



考评强技能

日前,国网义乌市供电公司开展为期两天的2024年配网核心技能“人人过关”考评。该公司五个全能型供电所高、低压班约130名生产运维人员参加。考评以实操为主,内容包括架空线路综合项目、跌落式熔断器更换、变压器绝缘电阻测试及调档、台区精益化巡视、开闭所巡视及操作五大项,以进一步提升一线班组员工专业技能水平。

通讯员 楼嘉婕 梅益鹏



春耕时节“警”相随

通讯员 许尚高 郑伟健

本报讯 “开春了,如果买到假冒伪劣种子或农药,一定要及时报警。”近日,在天台县三合镇的田间地头,时常可见民辅警与农户们拉家常的身影。

正值春耕时节,农资产品进入购销旺季。为保护群众合法利益,天台县公安局三合派出所民辅警对辖区各类农资经营店开展检查,重点对农资产品的进货渠道、生产日期、登记备案等情况进行检查核对,从进货源头上严把质量关。同时,该所采取错时工作法,深入田间地头宣传农资知识,提高他们对假冒伪劣产品的鉴别能力,并结合案例讲解涉农诈骗作案手法、普及反诈知识。

警企共建促平安

通讯员 朱国政

本报讯 近日,温岭市公安局横峰派出所网格民警走进辖区凤凰山园区,组织企业财务管理人员开展平安宣防活动。民警以案释法,讲解了反诈和预防职务犯罪等知识。

今年以来,该所以“清廉公安”建设为契机,持续加强警企共建工作,优化营商环境。组织民警排查涉企风险隐患,协调解决困难问题,为企业提供法律法规咨询服务,帮助健全防范机制。同时,组织规上企业的管理和财务人员开展平安宣传,讲解冒充领导、投资理财等诈骗类型作案手段,传授防范要点;以职务犯罪为切入点开展法治宣讲,深入分析职务犯罪诱因,研究防范对策,增强企业管理人员法律素养和廉洁意识。

巾帼普法乡村行

通讯员 尚钰娅

本报讯 近日,杭州市钱塘区妇联“巾帼普法乡村行”活动走进河庄街道各村、社区,为妇女群众送去法治教育课。

妇联邀请浙江金道(钱塘区)律师事务所律师杨英文、方晗,为大家讲解妇女权益保障法中关于婚姻、生育、就业、人身权利方面的相关规定及日常生活中常见的法律问题,通过生动的案例分析,让妇女群众了解维权的重要性。

钱塘区妇联将不断加大对妇女权益保障法、反家庭暴力法、家庭教育促进法等法律法规的宣传力度,推进普法宣传进机关、进企业、进学校、进农村、进社区、进家庭,帮助广大妇女提高依法维护自身权益的意识和能力。

踏查宣传守净土

通讯员 饶方圆

本报讯 近日,建德市杨村桥镇岭源村乐活岛植树活动如火如荼展开。为进一步推进禁毒工作,相关工作人员成立禁毒踏查小组,借机开展春季“禁种踏查,从我做起,珍爱生命,远离毒品”主题活动。

工作人员深入山丘、丛林、田间进行踏查,并向群众普及预防毒品原植物种植知识,把“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的意识根植到群众心中,倡导群众积极参与到禁种铲毒行动中。有村民表示,一定响应号召,坚决不做违法之事。此次行动未发现毒品原植物种植痕迹,进一步增强群众识毒、拒毒、防毒意识。

反诈走“新”更走心

台州政法融媒体中心 郭勤波 通讯员 金宴西 应敏迪

本报讯 近日,台州路桥十里长街热闹非凡,古街“辣呵呵”的千人宴活动上,一群身穿汉服的小姐姐手持印有反诈标语的花伞和扇子,与社区民警一同开展反诈宣传活动,吸引了大批游客驻足观看。

“我们结合本地特色,推出‘国风’反诈,以此吸引群众目光,达到更好的反诈效果。”台州市公安局路桥分局路桥派出所所长徐贤良介绍说。以“国风”引领反诈,系路桥派出所创新推出的反诈之举。“借千人宴活动,我们推出‘国风’特色标语,定制反诈礼品,游客的参与度非常高。”路桥派出所教导员陈森秋说。